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BUNDESMINISTERIUM FÜR UNTERRICHT, KUNST UND SPORT 

Zl. 30.000/22-Präs.5/86 Aqg~ lAB 

An die 
Parlamentsdirektion 

Parlament 
1017 Wie n 

1986 -06- 1 8 
zu 

Wien, am 16. Juni 1986 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2110/J-NR/86, 
betreffend die Maßnahmen hinsichtlich der im Tätigkeitsbe
richt des Rechnungshofes über das Verwaltungsjahr 1984 vor
gebrachten Kritik an der Geschäftsführung des "Österreichi
schen Ku1turservice", die die Abgeordneten BAYR und Genossen 
am 21. Mai 1986 an mich richteten, beehre ich mich wie folgt 
zu beantworten: 

Zu 1) 

Die Agenden des Vereins "Österreichischer Ku1turservice" 
werden in der nächsten Zeit voraussichtlich nicht vom Bun
desministerium für Unterricht, Kunst und Sport übernommen 
werden. 

Zu 2) 
Der Kritik des Rechnungshofes an der Tätigkeit des Öster
reichischen Kulturservice wird in folgender Weise Rechnung 
getragen: Der ÖKS wird sich in stärkerem Maße als bisher den 
Kontakten mit Kulturschaffenden aus den Bundesländern und 
einer stärkeren kulturellen Betreuung österreichischer Schu
len widmen. Vom ÖKS sollen in erster Linie regionale Projek
te entwickelt werden und kulturelle Defizitbereiche in den 
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Bundesländern betreut werden. Im Hinblick auf diese Ziel
setzung wurde der bisherige Geschäftsführer des ÖKS, Herbert 
Gras, ab März 1986 durch den BHS-Lehrer, Mag. Hans Witke, 
ersetzt. Mag. Witke hat sich seit Übernahme der Geschäfts
führung um intensive Kontakte mit Kulturschaffenden, Kultur
referenten der Länder, mit Schulbehörden und Lehrern bemüht. 
Der Umgestaltung der ÖKS wurde auch durch eine neue perso
nelle Zusammensetzung des Vorstandes in folgender Weise 
Rechnung getragen: Der Herr Bundesminister für Unterricht, 
Kunst und Sport, Dr. Herbert Moritz, scheidet als Vorsitzen
der aus, an seine Stelle tritt MR Dr. Temnitschka, Leiter 
der Sektion IV des Bundesministeriums für Unterricht, Kunst 
und Sport, als Stellvertreter des Vorsitzenden wurde MR Dr. 
Wolfgang Unger, Leiter der Abteilung IV/5, der dem Bundes

minister für Unterricht, Kunst und Sport in Förderungsange

legenheiten des ÖKS direkt unterstellt ist, bestellt. 
Die Geschäftsführung wird vom Vorstand bei der Realisierung 
von Projekten zu äußerster Sparsamkeit angehalten werden. 
Über die Gestion des Vereines wird dem Vorstand laufend zu 
berichten sein. 

1986/AB XVI. GP - Anfragebeantwortung (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




